

Решение
Ученого совета
Тобольской комплексной научной станции
Уральского отделения Российской академии наук от 27.04.2023 г.
по вопросу «О состоянии и совершенствовании охраны труда в учреждении»

Система управления охраной труда и обеспечением безопасности производственного процесса направлена на обеспечение охраны труда и здоровья сотрудников ТКНС УрО РАН в процессе их трудовой деятельности, профилактику травматизма, профессиональной заболеваемости и несчастных случаев.

Для улучшения и совершенствования организации работы по охране труда разработан план мероприятий по охране труда.

Пристальное внимание уделяется обеспечению безопасности сотрудников, направляемых в командировки и в экспедиции. Все выездные командировки сопровождаются инструктажами по технике безопасности и безопасности движения, регистрируются в Журнале регистрации инструктажей.

В некоммерческой организации дополнительного профессионального образования «Профессионал» был обучен научный сотрудник, член комиссии по охране труда Волосников Глеб Игоревич по программе «Оказание первой помощи», «Использование (применение) средств индивидуальной защиты», а также по программе «Безопасные методы и приемы выполнения работ при воздействии вредных и опасных производственных факторов». Также был направлен на проверку знаний по «Электрической безопасности» слесарь по ремонту и эксплуатации газового оборудования Засорин Юрий Васильевич, с присвоением 2 группы по электробезопасности.

Обучение по электробезопасности для электромонтёра по ремонту и обслуживанию электрооборудования Фазылова Расима Рафифовича запланировано на июль 2023г.

В ТКНС УрО РАН организован учёт выдачи работникам спецодежды и средств индивидуальной защиты, с занесением данных по учёту в личные карточки. В первом квартале 2023 г. была приобретена спецодежда и обувь для экспедиционных полевых работ (2 зимних костюма и сапоги) которые используют для снижения воздействия вредных условий труда и защиты от загрязнений на общую сумму 34694 руб.

С целью предотвращения профессиональных заболеваний, обеспечения здоровья сотрудников ТКНС УрО РАН, работники нашей организации проходят медицинский осмотр при поступлении на работу и периодический осмотр в установленном порядке. В апреле 2023 г. медицинскую комиссию прошли 20 человек. Из которых 19 человек имеют 3 группу здоровья, имеющие хронические неинфекционные заболевания, нуждающиеся в дополнительном обследовании и только один человек – первую группу. Сотрудники, у которых подошел срок вакцинации от клещевого энцефалита, и те, кто выезжают на полевые работы, прошли ревакцинацию для выработки полноценного и длительного иммунитета.

С целью улучшения и сохранения здоровья сотрудникам ежегодно, через профсоюз предоставляются путёвки в санатории и профилактории. В апреле 2023 года для прохождения курса лечебно-профилактических процедур, была направлена в профилакторий научный сотрудник химической лаборатории.

Приказом по учреждению создана комиссия по охране труда, основная задача которой – улучшение условий охраны труда, предупреждение производственного травматизма и

профессиональных заболеваний, разработка мероприятий и соглашений по охране труда и контроль за их выполнением.

В настоящее время большое внимание уделяется противопожарной безопасности. В феврале 2023 г. для сотрудников была организована возможность попрактиковаться в использовании огнетушителя при тушении контролируемого пожара. В целом, практический урок по использованию огнетушителя стал ценным учебным опытом и предоставил участникам знания и навыки, необходимые для безопасного использования огнетушителя в случае чрезвычайной ситуации. Также провели ежегодный технический осмотр огнетушителей на сумму 10605 руб.

При осмотре лодок к наступающему сезону закуплены фонарь электрический, огнетушитель и аптечку для безопасной работы на воде. Обеспечивая налаженную работу по охране труда, мы добиваемся создания безопасных условий труда, предупреждения травматизма, создания оптимального режима труда и отдыха.

Заслушав и обсудив доклад специалиста по охране труда Е.В. Орловой, Ученый совет постановил:

1. Констатировать готовность учреждения к полевому сезону 2023 г.
2. Специалисту по охране труда Е.В. Орловой и заведующих лабораторий контролировать своевременное проведение внепланового инструктажа по технике безопасности с выезжающими на полевые работы сотрудниками.
3. Ответственными за исполнение решения назначить специалиста по охране труда Е.В. Орлову, заведующую химико-экологической лабораторией Г.С. Алимову, заведующего лабораторией экологии гидробионтов Г.И. Волосникова, заведующего лабораторией археологии и исторической антропологии А.А. Адамова, заведующего лабораторией истории Сибири А.И. Татарникову, ведущего научного сотрудника лаборатории биоразнообразия и экологии наземных организмов О.А. Капитонову.
4. Контроль за исполнением решения возложить на и. о. директора С.А. Козлова.
5. Срок исполнения: апрель – декабрь 2023 г.

Председатель Ученого совета

Секретарь



С.А. Козлов

Т.А. Хлызова